Sammanfattning forelasning 1, Linjir algebra IT, VT2010

En geometrisk vektor v ir ett objekt med egenskaperna ldngd, ||v|| > 0 och riktning.
Undantag ir nollvektorn som har langd 0 och som saknar riktning. En vektor fran en

punkt A till en punkt B betecknas AB.
Multiplikation med tal (skalér), cv, ges av

o [levi = fe[fIv]-
e Om ¢ > 0 sa har cv samma riktning som v.

e Om ¢ < 0 sd har cv motsatt riktning mot v.

— — —
Summan av vektorerna u = AB och v = B(C ir vektorn u + v = AC.

Rikneregler for operationerna
1. u+ v = v + u (kommutativ)
2. (u+v)+w=u+ (v+w) (associativ)
3. ¢(u+v) = cu+ cv (distributiv)
4. (¢ + d)v = cv + dv (distributiv)
5. c(dv) = (ed)v

En vektor med lingden 1 kallas for en enhetsvektor. Givet en vektor v far man en
enhetsvektor med samma riktning som

1
—V.
vl
En linjarkombination av {v; : 1 <1 < n} dr en vektor v pa formen

n

vV = E a; Vi,

i=1

dir a; € R.
Skaldrprodukten u - v ar talet

u-v=|[ull|v]:cosa.

Tva vektorer u och v ir ortogonala om och endast om u - v = 0.
Lingden ir relaterad till skalirprodukt genom ||v||> = v - v.



